

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 p^{tas.}
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »



PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA DEL CARMEN DIE Y DIE

Falleció en esta ciudad el día 7 de Octubre de 1887.

(R. I. P.)

Todas las misas que se celebren mañana, 7 del actual, en las Iglesias de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de esta señora.

Su viudo D. José E. García Andreu, sus hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, ruegan en caridad á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á alguno de los sufragios que so le tributan.

Alicante 6 de Octubre de 1888.

LA COMPAÑÍA DE JESUS Y LA MASONERÍA.

“Para conmemorar la fiesta de San Ignacio de Loyola, fundador de la egregia milicia que, desde hace tres siglos camina á la vanguardia de la Iglesia, ha concebido la Masonería española, verdadera sucursal del infierno, como la de todos los países del mundo, un pensamiento satánico. De ello nos informa una plancha que tenemos á la vista, expedida por la *Ang. Log. Cap. ALIANZA 5^a*, núm. 57 al Vall. de Santander, bajo los auspicios del Sr. Or. *Luisano Unido*.

En dicha plancha, enviada á las demás logias del reino, se leen los siguientes párrafos:

“Encontrándose los Jesuitas entre los que, de una manera más solapada, *perturban las conciencias y la paz de las familias*, nuestro esfuerzo debe dirigirse á que el conocimiento imperfecto que de ellos se tiene entre la generalidad de las gentes, sea lo más completo posible; y para conseguirlo, nada nos ha parecido más á propósito que la publicación, el 31 de Julio próximo, día en que la Iglesia conmemora á San Ignacio de Loyola, del adjunto folleto, publicación que ha de hacerse *repartiéndolo gratuitamente en los sitios más públicos y puertas de los templos, y remitiéndole á todas las personas que sea posible de la capital y de la provincia*.”

Cuanto más extensa sea esta manifestación—añade la plancha,—adquirirá mayor importancia, ya porque puede ser mayor el número de personas que, conociendo la verdad, se aparten de *aquella lepra*, ya por el terror que una

unanimidad en toda la nación *había de llevar al ánimo de los oscuros perturbadores.*”

“Tal es, en sustancia, el pensamiento masónico recomendado en la susodicha plancha. En el folleto indecentísimo á que alude, verdadera espuerta de falsedades, calumnias y basuras, desautorizadas hasta por las opiniones más incompetentes, y barridas desde hace mucho tiempo por la escoba de la sana crítica, nos ocuparemos en otros artículos.

Sabido es que uno de los Apóstoles más feroces y crueles del Protestantismo, Calvino, dijo que para combatir á los Jesuitas era menester “*ó matarlos ó calumniarlos*,” y tan infernal consejo, seguido al pié de la letra por reyes cesaristas, por ministros concusionarios y por pueblos imbeciles, cegados por las falsas luces de un filosofismo depravado y corrompido, no ha dado por resultado, á través de un refinamiento de persecuciones inicuas, de expulsiones atropelladas é injustas, de procesos amañados y populacheros, más que el convencimiento general de que los Jesuitas son una milicia santa y magnánima que va en todas partes á la vanguardia de la Iglesia; que descuella en las misiones, en la enseñanza de la juventud, en las ciencias, en las letras, siendo por tanto honor de la república, gloria de la religión, resorte del progreso cristiano y columna del reino social de Jesucristo, por cuyo efectivo triunfo llega á los más heroicos sacrificios, tal y como si fueran para ella delicias anheladas.

Semejante sacrilegio representará, caso de que se cometa, un ataque á nuestro culto, una infracción de las leyes divinas y humanas y un

vilipendio de nuestra dignidad de católicos; por todo lo cual no deben consentirlo las autoridades, cuya misión, á tenor de lo que preceptúan las leyes, tiene que enderezarse á abogar las manifestaciones de esa asociación criminal, haciendo que la bestia masónica retroceda cuando se presente en público y se sepulte en sus cenagosas covachas.

Por lo demás, se equivocan los autores de tan infame pensamiento si creen que con la publicación y propagación de un libelo calumnioso han de *llevar el terror al ánimo* de los valerosos hijos de Loyola. Ante potestades mayores que la Masonería no han temblado, porque en su divisa va escrito: *se muere, pero no se cede*.

El folletucho indecente de que se habla en lo que arriba copiamos, ha salido, efectivamente, á luz y se ha repartido; y á semejanza de lo que hizo una logia de Málaga ó Cádiz, que repartió otro muy asqueroso contra el Papado, para conmemorar, decía, el Jubileo de Oro de S. S. León XIII, lleva en su portada un título hipócrita y falsísimo, á fin de que algún lector incanto trague el veneno, pensando que es un folleto piadoso.

En la portada se lee el monograma de Jesús, como también lo pone la Compañía en sus libros, y luego: “A la egregia memoria del santo entre los santos, Ignacio de Loyola y Saez de Balda, fundador de la Compañía de Jesús. 31 de Julio de 1838.” Y empieza en la primera página diciendo: *Ad Majorem Dei Gloriam*.

Lleva en el pié de imprenta: Imp. de Solinis y Cimiano, Compañía, 11, que será en Santander.

Como nosotros, creemos que habrán recibido este folleto muchas personas, á quienes recomendamos lo entreguen á las autoridades eclesiásticas ó practiquen con él un auto de fe.

El folleto se ha recibido en esta villa por el correo y expedido desde Palafrugell.

Procuraremos averiguar quién se ha ocupado en tan innoble tarea, cooperando á la ejecución de la consigna masónica.

Será algún *honrado* padre de familia, como diría el masón de la cueva de Palamós.”

(Del Semanario de La Bisbal.)

EL ALICANTINO.

Alicante 6 de Octubre de 1888.

CON QUÉ ¿NOS VAMOS?

Supongo habrán oído mis lectores alguna vez por esos mundos de Dios la curiosa noticia de que el Catolicismo se vá. Más de seiscientas por lo menos la he oído yo, pero una sobre todo en que me divirtió en extremo.

Érase un cierto señor patillado y barrigudo que conmigo viajaba en ferrocarril, y agotado con otros compañeros el fecundo tema de una conversación de

negocios, dióse mi buen hombre (bolsista por más señas) hablar de Religión, echando sobre eso tales barbaridades que no había por donde cojerle. Una de las más repetidas y que aseguraba el filósofo-bolsista con acento de mayor convicción era la de que el Catolicismo se vá.

Se vá, decía él, sí, señor mío, y se vá á toda prisa. Por que, vamos á ver. ¿quién le hace caso hoy á la Iglesia católica? ¿Quién cree sus dogmas? ¿Quién observa sus prácticas? Nada, concluía, dentro de cincuenta años se vá á estudiar el Catolicismo como una rara antigüedad, como una mitología pasada de moda, como un fósil prehistórico y nada más. Desengáñese, señor mío: El Catolicismo se vá.»

Y dirigiéndose á mi con aire risueño, y afectando á la vez maneras de buena educación: «Vaya, concluyó, señor Cura, no se escandalice V. y consuéllese. Pero no hay que darle vueltas al asunto. Decididamente Vds. se ván.»

Precisamente no aguardaba yo más que una alusión cualquiera del famoso parlanchín para tomar cartas en aquella sin igual controversia. Figúrense mis amigos si la dejaría pasar.

—Amigo mío, le dije, ya vé V. que si nos vamos del mundo los católicos, es decir, si se vá de él el Catolicismo, que es lo que V. quiere decir, es lance ese que me interesa muchísimo, pues al fin Cura católico soy por la misericordia de Dios. Vamos, pues, á examinar detenidamente este punto, que ya vé V. me toca muy de cerca.

Con que ¿nos vamos? Lo primero que he de responder á usted es que siglos há que andan diciendo lo mismo los que nos quisieran idos, y la verdad es que siempre nos vamos, pero nunca nos acabamos de ir. ¡Buenos deseos de Vds. y nada más!

Cuando los judíos hubieron crucificado y sepultado y guardado con centinelas y sellos al Salvador, creían á fé que todo aquel asunto de sus predicaciones era cosa acabada ya, y así lo andaban repitiendo muy satisfechos. Pues ¡señor! vea V. lo que son las cosas. Aquello tan completamente acabado no hacia entonces más que empezar. Empezaba con un sepulcro, es verdad, pero no se fie V. de sepulcros de los que se resucita al tercer día. El hecho fué que los Escribas y Fariseos, Herodes y Pilatos, Anás y Caifás y la demás comparsa de revolucionarios de entonces, se quedaron tan chasqueados.

FOLLETIN DE “EL ALICANTINO,” 11

nocerle en el soldado que llegaba para empezar su guardia con su cabeza alta y el paso gimnástico; sus ojos, habitualmente velados, brillaban en las tinieblas, como si trataran de descubrir todos sus misterios.

Después de haber dirigido cuidadosamente en todos sentidos su linterna sorda, cuyos rayos luminosos le mostraron que se hallaba completamente solo, el carabainero la colocó de manera que iluminara el camino que conducía á la aldea, y se echó, cubriéndose con la capa, diez pasos mas lejos, de modo que distinguiera á la vez el camino y la bahía.

—¡Ah capitán! se dije el carabainero sois un hombre hábil; pero creéis demasiado en las gentes que duermen siempre, y yo estoy muy seguro que os interesa que yo duerma profundamente esta noche; pero, ¿quién sabe lo que sucederá? continuó arropándose lo mejor que pudo con su capa.

Durante cerca de media hora, Pepe continuó solo entregado á sus pensamientos, interrogando alternativamente con la mirada la bahía y el camino que conducía á la aldea. Al cabo de ese tiempo oyó resonar la arena del camino bajo las pisadas y después, en la luz reflejada por la linterna, apareció una sombra negra, en la que muy pronto se pudo reconocer al capitán de carabineros. El capitán pareció durante algunos minutos que buscaba

10 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Ahora espero las instrucciones que tenga que darme.

D. Lucas se las dió, en efecto, pero tan difusas, que era imposible que las recordara, y le depidió diciéndole:

—Sobre todo, no te duermas en tu punto.

—Trataré de no hacerlo, mi capitán.

“Ese muchacho es impagable, y me va á servir como nadie,” pensó D. Lucas cuando Pepe hubo partido restregándose las manos con aire satisfecho.

El punto que se llamaba la Ensenada, y que se acababa de confiar á Pepe el Dormilón, se hallaba de tal modo clavado en las rocas, que parecía hecho de encargo para favorecer el contrabando; no el contrabando que se ejere pacíficamente en las puertas de las ciudades, sino el que se hace con el trabuco al hombro y las pistolas al cinto.

Aquel punto no dejaba de ofrecer peligro por su aislamiento, cuando, durante las tristes noches de Noviembre, al suspender la atmósfera los vapores del Océano en su dosel sombrío, quitaba á la mirada todo horizonte y ensordecía la voz que pidiera auxilio.

Nadie hubiera podido reconocer á Pepe el Dormilón, á Pepe, habitualmente sumido en una somnolencia endémica, al Pepe el del aire estúpido y de paso tardo; nadie, decimos, hubiera podido reco-

FOLLETIN DE “EL ALICANTINO,” 7

capitan de los carabineros, D. Lucas Despierto, hasta el último subalterno, todos desplegaban una vigilancia incesante redoblada por la necesidad; de donde resultaba que, sin soltar un cuarto, el fisco español se encontraba tan económica como fielmente servido.

Uno solo de los carabineros mostraba, respecto á los contrabandistas, un escepticismo completo hasta negar que hubieran existido nunca. Ese carabainero era conocido por hallarse siempre dormido, y su apatía real, ó fingida, le había valido el apodo de *Dormilón*, que justificaba en cuanto podía.

Por eso sin duda se le confiaban las guardias las menos veces posibles.

José, ó como se le llamaba más comunmente, Pepe, era un joven de veinticinco años, alto, delgado, nervudo y sus ojos negros, profundamente ocultos bajo unas cejas espesas, debían haber lanzado rayos, brillantes en otro tiempo. Su rostro tenía la configuración de aquellos en quienes la movilidad es el rasgo distintivo de carácter. Pero, sea enfermedad ú otra cualquier causa, ello es que sus facciones parecían de mármol. Pepe, con todas las señales exteriores de un cuerpo activo y de una alma ardiente, parecía el más apático de los hombres.

Dicho esto, puede juzgarse de cuál sería el desagrado de Pepe cuando al caer el día en que prin-

TOMO I,

2

Después de ellos, hubo tres siglos de fiera persecución. Tres siglos nada menos. Uno de los emperadores que más se distinguieron en esta campaña contra los cristianos llegó a creer de veras que los había extirpado del mundo hasta la raíz. Hasta mandó ¡el muy necio! acuñar moneda, en cuya inscripción, al rededor de su busto, jactábase, el ¡muy loco! de haber borrado el nombre cristiano (*superstitione delenda*). Pues ya vé usted. Ni por esas. Diez y seis ó más siglos han pasado desde esta ocurrencia del pobre emperador: su moneda ha quedado conservada para memoria del chasco, y el Cristianismo también para repetirle á quien se las quiera tener tiesas con él.

Desde entonces ¡cuántos intentaron lo mismo! Pero ¡cál! él terne que terne en no dejarse matar. De chico le vino el ser testarudo y amigo de pegar esas burlas. Filósofos y reyes, potentados y turbas, todos quisieron ensayar su piedrecita contra el gigante. Nadie podía contra él, no hacía sino sonreír compasivamente, arrumbar estos trastris á un lado de su camino... y seguir. En el siglo pasado dábanle ya por muerto... y también fué equivocación. ¡Cómo ha de ser! al fin y al cabo habrán de convencerse de que es inmortal.

Hoy mismo dicen que hay señas de vejez y decadencia, yo no las veo sino de eterna juventud.

Cuerpo á quien todos atacan, y que á todos resiste, y á todos desespera, jóven y robusto debe ser. Y el catolicismo sostiene hoy batallas en todo el mundo conocido, ¡y no se rinde! Luégo tiene alguna fuerza aún.

Cuerpo á quien no se le ha agotado su fecundidad, que produce y engendra de sí cada día nuevos y lozanos frutos, no es cuerpo viejo sino de viril edad. Y el Catolicismo funda aún obras admirables, crea instituciones magníficas y nuestro siglo muestra en esto un espectáculo consolador. Luégo el Catolicismo no envejece.

Cuerpo que sigue creciéndose y desarrollándose, cuerpo vivo es.

Y ved al Catolicismo creciendo sin cesar y extendiendo sin cesar, por obra de sus misioneros, su inconmensurable frontera. La América, descubierta hace tres siglos, esta ya ocupada por él. La Océania, hace poco abierta á los marinos, es ya toda patrimonio de la fé. Este desarrollo demuestra alguna vitalidad.

Cuerpo que herido derrama sangre y la derrama hirviente y espumosa, no es un cadáver. Y el Catolicismo tiene aún sangre caliente en sus venas y la ha derramado más de una vez en este siglo á manos de sus enemigos. Religión que tiene mártires, viva es, y el Catolicismo los ha tenido en nuestros mismos días con profusión.

Cuerpo á quien muchos temen y de quien muchos hablan y á quien muchos odian, no puede ser cuerpo muerto. A los muertos no los temen sino los niños y las mujeres. Y la revolución es demasiado barbuda para temer

como un niño ó una mujer. Cuando teme, pues, á la Iglesia, cuando procura atarla corto, cuando por boca de uno de sus más listos corifeos (hoy ya en manos de la justicia de Dios) dice: «¡Este, este es el enemigo!» Por fuerza habremos de creer que no está muerta la Iglesia, sino muy viva; tan viva que todos sus enemigos han de guardarse y precaverse de lo que ella pudiera intentar.

Y á la verdad es éste un argumento que no tiene contestación. La eterna pesadilla de los revolucionarios es el Catolicismo. Si habla, si calla, si respira fuerte, si se menea, si se reúne, si legisla, si tiene dinero, si no lo tiene, todo, todo les preocupa con no sé qué clase de extraño pesar. ¡Es singular rareza esta de un enemigo muerto y podrido y medio enterrado, contra el cual, sin embargo, sus enemigos han de estar en perpétua centinela! ¿Habrá muerto más vivaracho que el de que tratamos aquí?

El mundo está lleno de falsas sectas que se quieren llamar con el dictado de Religión, que sólo la verdadera merece. Pues notado. Los periódicos y los parlamentos, los diplomáticos y los Gobiernos, los partidos y los clubs, á ninguna cuestión religiosa conceden importancia alguna, sino á las cuestiones religiosas que proceden del Catolicismo. Que se agiten los protestantes, que hagan ó dejen de hacer los mahometanos, que tengan ó no proyectos los indios ó los budistas, nadie se conmueve, ni les concede un minuto de atención. Sólo las cuestiones católicas son para el mundo actual las verdaderas cuestiones religiosas. Luégo el mismo mundo actual, impío como es, á nadie sino al Catolicismo concede los honores y el tratamiento de verdadera religión. Sí, nosotros lo decimos, señor mío, y Vds lo certifican. El Catolicismo está vivo, muy vivo, y si fé de vida necesitase, Vds. mismos se la podrían dar.

Contra estas verdades que el observador imparcial vé por sí mismo sin necesidad de anteojos, se alega el hecho evidente de la cada día creciente epidemia del ateísmo en nuestras sociedades. El ateísmo avanza, se dice, y lo que este avanza lo pierde el Catolicismo. Luégo es cierto que el Catolicismo se vá.

Este argumento, que presentamos en toda la crudez aparece concluyente, pero no lo es.

El ateísmo crece, pero no todo lo que crece se lo toma al Catolicismo, sino á la gran masa de católicos indiferentes, ó mejor, de católicos de solo nombre que existieron en todos los siglos, y que hoy, á favor de un cúmulo especial de circunstancias, forman bajo la bandera del ateísmo.

Además, el que seaa hoy menos que en otros siglos los buenos católicos, nadie lo negó jamás. ¿Quién no confiesa que el ataque contra el catolicismo es más general que nunca en el día de hoy? ¿Quién no reconoce que son más numerosos que nunca sus enemigos; que son más fieros, que andan más envalentonados? Más no se sigue de esto que desaparezca el Cato-

licismo. Antes bien, su poderosa resistencia ante tan colosal ataque, prueba, hoy más que nunca, su vitalidad.

¿Por qué aparecen hoy más numerosos los enemigos?

¿Por qué se presentan más envalentonados? Porque es suyo, enteramente suyo, el mundo oficial. Gracias al liberalismo, dominan en todas las esferas gubernativas.

Por qué medios lo han alcanzado, har-to lo sabemos todos. Desde este alcázar oficial, que todos sabemos cuán fuerte es, procuran ante todo con una mano tener agarrotada y encadenada á la Iglesia, dispersos sus institutos religiosos, oprimido su clero, vejada su enseñanza, paralizada hasta donde se puede su influencia. Con la otra protegen á toda secta enemiga de Dios; á la luz del día fomentan los ritos masónicos: ser anticatólico es título de recomendación para hacer carrera: dan al pobre ciudadano envenadas las fuentes de la enseñanza: crean atmósfera de corrupción por medio del periodismo sectario. Así vive hoy en todo el mundo la Iglesia de Dios. La lucha es desigual, porque todos los elementos de influencia oficial están contra ella. Y sin embargo, lucha y no permite paz ni sosiego á sus opresores. En el feroz combate de hoy el solo hecho de vivir es para la Iglesia la mayor de las victorias. Déjesela en libertad, aun sin la protección exclusiva á que tiene derecho, déjesela en libertad siquiera en la ley común, en el mero tereno de la lucha franca y leal contra sus enemigos... ya se verá como dá cuenta de ellos. Más como esto se conoce, es claro que no se le otorgará.

Esechó atentamente mi interlocutor mi animada perorata, y pareció menos activo en sus retos de lo que lo estuviera al principiar.

—Con que nos vamos, señor mío, le volví á insistir.

—Por lo menos, me contestó, soy de parecer que no se van Vds. tan de prisa.

—¡Bravo! ¡Bien! repuse yo estrechando su mano con efusión. Nos vamos, es cierto, pero nos vamos con calma y con majestad. La Iglesia se va, sí señor: porque el mundo ha de acabar con el supremo juicio, y la Iglesia en su forma actual no le ha de sobrevivir.

La Iglesia se acabará, pues; pero será cuando se acaben los siglos, porque con ellos habrá concluido su misión.

Su misión es hacer reinar el nombre de Cristo y la gloria de Dios sobre la tierra y proporcionar en ella medio de salvación al que desea alcanzarla. Consumados los siglos, hecho el recuento general de buenos y malos por el Supremo Juez, la Iglesia como militante cesará de existir. Sus acogidos irán á perpetuarla como triunfante en el cielo. Todos los rencores y fierezas que hoy permite Dios se desahoguen contra ella para prueba de los buenos, quedarán entonces ahrojados en el infierno. Los campos hoy revueltos y barajados se habrán deslindado al fin.

La justicia de Dios brillará sobre unos

y sobre otros con el premio y con el castigo, como sol innumerable de toda la eternidad.

Nos vamos, pues, sí, amigo mío; nos vamos, pero no como desean los malos, para desmentir la promesa de Dios, sino como firmemente creemos nosotros, para dejarlo justificado.

Así, así, señor mío, se va la Iglesia, y éste es su destino final. ¡Quiera Dios concedernos la dicha de que triunfemos definitivamente con ella los que acá hemos durante la vida combatido por ella! Así nos dá derecho á esperarle la misericordia de Dios.

F. S. y S.

Cabos sueltos

Leemos en *La Unión Católica*:

«Ha comenzado á publicarse en la Habana un periódico titulado *La Cebolla*, órgano de la prostitución; y dice *La Correspondencia de España* que su publicación y la «desenvoltura» y «cinismo» con que está redactado, ha producido grande escándalo y las consiguientes protestas, buscándose con afán, por las personas honradas, sanción penal en la ley para cortar en su origen cosa tan indigna.

Lo que han de buscar las personas honradas, es fiscales que quieran denunciar, y tribunales que quieran castigar, que en cuanto á la ley, si se la estudia de buena fé, es imposible que deje de haber sanción penal para todo lo que sea criminal, y eso lo es en alto grado.

Lo malo será que en la capital de Cuba reine el mismo criterio que al parecer reina en la de España, donde viven holgadamente *El Motín* y *Las Dominicales del libre pensamiento*, que no cesan de ofender á la religión del Estado, cuya respetabilidad no cede á ninguna otra.

Conformes de toda conformidad con nuestro apreciable colega.

El Imparcial del lunes inserta unos versos de D. Eduardo de Palacio (no se nos dirá que el autor es oscurantista) que pintan con los colores mas vivos la desmoralización y el libertinaje que reina en nuestra sociedad.

Allá vá parte de la pinturita:

«Vivimos en tutela vergonzosa, es juego de compadres el Estado, no hay libertad, licencia escandalosa.

El crimen por el crimen amparado, el necio por el necio protegido, personaje el ayer descamisado.

El mérito humillado, escarnecido, y cada día un crimen repugnante, y la sana moral en el olvido.

Aquel pueblo viril, noble, arrogante, que era ayer el asombro de las gentes siempre entusiasta, nunca vacilante,

Rebano de corderos inocentes hoy se espanta á la voz de sus pastores, de comedia tiranos insolentes.

Perdida la altivez de sus mayores vivir pueda tranquilo quien nos guía; que ya no hay más que siervos y señores.»

«Del teatro los dramas pavorosos pasaron al teatro de la vida crímenes repugnantes y afrentosos.

Un parricida acá y allí un suicida, y el hambre y la deshonra y el espanto... Un señor optimista. — Hombre, no tanto, que aún hay gente que vive divertida.»

cipia nuestra historia, el capitán D. Lucas Despierto envió á buscarle al cuartel para que se le presentara. Al recibir esta orden imprevista, Pepe se evantó, se esperezó lentamente, bostezó, y salió diciendo:

—¿Qué diablo de capricho es el del capitán para llamarme así?

Pero al hallarse solo el guarda costas se dirigió precipitadamente, y como no lo tenía por costumbre, á la habitación de su jefe. El capitán se hallaba muy preocupado cuando Pepe entró, de modo que ni aún sintió el ruido de la puerta.

El carabinero parecía dormir, jugando con un cigarrillo de papel.

—Héme aquí, capitán, dijo Pepe saludando respetuosamente á D. Lucas.

—Los tiempos son muy duros, ¿no es verdad, muchacho? dijo el capitán con acento benévolo.

—Así lo he oído decir.

—Lo creo, dijo D. Lucas riéndose: la dureza de los tiempos solo se deja sentir en ti á medias, porque la mitad del tiempo te lo pasas durmiendo.

—Cuando duermo no tengo hambre repuso. Pepe cortando un bostezo; y además sueño que el gobierno me paga.

—Entonces quiere decir que solo eres acreedor durante cuatro horas al día. Pero mira, Pepe, no

se trata de eso ahora; quiero darte esta noche una prueba de confianza.

—¡Ah! dijo Pepe.

—Y una prueba de afecto. El gobierno nos vigila; tu reputación de apatía comienza á estenderse, y sería fácil que te destituyeran como empleado inútil. Ya ves si sería triste tu suerte en ese caso.

—Tristísima, mi capitán, repuso Pepe con candor admirable; porque si aún con mi puesto estoy muriéndome de hambre, ya puedo figurarme lo que me pasaría si lo perdiera.

—He resuelto, pues, para evitar tamaña desgracia, dar, á los que llegaran á calumniarte una prueba de la confianza que tengo en tu carácter, poniéndote esta noche de centinela en la Ensenada.

Pepe, casi involuntariamente, abrió sus ojos de un modo desusado.

—¿Te sorprende esto? dijo D. Lucas.

—No, respondió Pepe.

El capitán no pudo ocultar á su subalterno un ligero estremecimiento.

—¿Cómo no? dijo.

—El capitán Despierto, respondió Pepe con cierto ademán, es bastante conocido por su vigilancia y su mirada infalible para que pueda confiar el punto más importante, sin peligro ninguno, al más nulo de sus subalternos. Hé aquí por qué no me admiro de que queráis confiarme ese punto.

algo y despues, apercibiendo por fin al centinela acostado, dijo á media voz:

—¡Pepe!

Pepe tuvo gran cuidado de no responder.

—¡Pepe! repuso el capitán con tono más subido.

El carabinero se calló con la misma obstinación, cesó en seguida la voz de D. Lucas, y bien pronto el ruido de sus pasos dejó de hacerse oír en la distancia.

—¡Bueno! se dijo Pepe; hace un momento era bastante tonto para dudar; pero ahora, ya no dudo. Por fin se ha atrevido á aventurarse algun contrabandista, y muy torpe he de ser sino cojo alguna buena propina, aunque sea á costa de la de mi jefe.

De un brinco se levantó el carabinero.

—Ya no soy Pepe el Dormilón, dijo enderezando su alto cuerpo.

Pasó otra media hora, durante la cual solo se presentó ante sus ojos el vacío inmenso. Nada turbaba la continuidad de la línea blanquecina que trazaba el mar al confundirse con el cielo. Gruesas y negras nubes velaban y descubrían alternativamente la luna que acababa de salir; y sea que el horizonte se hallara alternativamente brillante como la plata en fusión, ó negro como un crespon fúnebre, ningún objeto anunciaba en el Océano la presencia del hombre.

• Si hubiera llegado a D. Eduardo de Palacio la noticia de la célebre carta del láico suicida, de fijo que termina su composición con este otro cuarteto:

Aquí un hijo a su madre asesinando; más allá un renegado furibundo jura y blasfema... *Un láico disparando:* — «Que haya un cadáver más que im- [porta al mundo!]

A una baronesa italiana le han robado en la Puerta del Sol un portamonedas con 700 pesetas en billetes del Banco de España y del de Toscana.

La baronesa Enriqueta Calesia Vigliasso ha llegado a Madrid en compañía de otros cinco *touristes*, con objeto de conocer las poblaciones más importantes de España.

Como den con ella los partidarios del *libre-timo* y del *robo-libre*, se vá a divertir.

Pues como íbamos diciendo, seis sueltos, si señor, seis sueltos nos dedicó anteayer *El Constitucional Dinástico*, tan sueltos que no habría manera de atarlos aunque uno se lo propusiera.

Y el buen reformista la echa de gracioso, sin caer en la cuenta de que no tiene más gracia que la que recibió en el bautismo, y ésta la perdió hace tiempo.

¡Que aún no se ha dado el ejemplo de que se haya suicidado un católico, porque una vez que uno trató de ahorcarse de un árbol lo hizo con un *ensarte de morcillas!*

Y dice el Diccionario: *ensartar*—decir muchas cosas sin orden ni concierto. ¿Qué va a que *El Constitucional* nombró la sogá en casa del ahorcado? Porque apostaríamos a que el *ensarte* con que se ahorcó el católico del diario reformista no fué de morcillas, sino de sueltos de *El Constitucional*.

Y dice el colega que llevaba el catecismo del P. Ripalda.

No, hombre, no; lo que llevaba era un número de *El Constitucional*. El pobre hombre leyó que el cielo estaba *sembra-do de broches* y no pudo resistir la tentación de irse a tomar *cartas de naturaleza* en aquellas etéreas regiones.

El diario reformista quiere que el cielo se reconcilie con él y trata para ello de hacer un auto de fé con todos los pillos, y propone encender él la hoguera, y deja a nuestro cargo la trampa rati-nil.

Conformes, si la hoguera la enciende con el papel ó papeles que nosotros le indiquemos.

Hablando del mayoral de un coche-diligencia que (el mayoral, no el coche) se ahorcó en Burriana, dice el colega reformista, que *confesó y comulgó* antes. Bien puede ser, si *confesó y comulgó* en la iglesia del reformismo.

Por lo demás no creemos que se confesará *antes* de ahorcarse; eso debió hacer-lo después.

En otro suelto nos dice que damos las noticias frescas.

Vaya porque el colega las dá calientes, como por ejemplo la que nos dió el día 29 de Setiembre en un artículo conmemorativo de la revolución de Setiembre, en el cual nos recuerda que «el poder opresor estaba representado entonces cerca del trono de Isabel II por el apóstata Gonzales Brabo, y el *sanguinario general Narvaez*»!!!

¡Qué! ¿no les parece a Vds. fresca, digo, caliente la noticia? De seguro no lo estaban tanto las cenizas de aquel general.

Y si esta noticia no les parece fresca, digo, caliente, allá vá esta otra de la misma hornada:

«Hoy hacer política es coser y cantar; por eso nadie se cuida de ella más que los que de ella tienen que vivir...»

Tapa, tapa; ¡Cuando decimos que *El Constitucional* es capaz de decirlo todo, lo ajeno y lo suyo.

Porque á cualquiera se le ocurre decir: si de política no se cuidan más que los que de ella viven; ergo usted...

Sección de noticias

Tomamos de *La Correspondencia de España*: «Un juez de primera instancia de una provincia valenciana, que goza fama de independiente y de imparcial hasta la exageración, tuvo que sentenciar un pleito hace pocos días y dar la razón á uno de los litigantes (por cierto hermanos); pero él que tenía de su parte la razón y la justicia, buscó varias recomendaciones que

llegaron hasta el juez, quien se vió muy molesto para dictar el fallo á favor del que había procurado influencias, por temor á que se sospechase que había caído á ellas. ¿Qué hacer? Pues sentenció como entendió ser de justicia, pero sin condena de costas á la parte contraria, y con la copia del fallo entregada á la otra se acompañaba una especie de volante cuya copia tenemos á la vista y es la siguiente: «Adición á la anterior sentencia.

Resultando: Que el actor ha procurado recomendaciones á su favor interesando un fallo conforme con su pretensión;

Considerando: Que las recomendaciones en asuntos de justicia, cuando esta asiste al que las interpone, son impertinentes y, cuando no, culpables, y en uno y otro caso irrespetuosas y ofensivas para el juzgador;

Considerando: Que con el hecho de haber interpuesto aquellas el actor que ha obtenido un fallo favorable á su justa pretensión, ha revelado que no debe ser temeraria la oposición del demandado, por cuyo motivo no merece ser espresamente condenado en las costas;

Fallo: Que estas deben ser satisfechas por ambas partes, lo cual no hubiera quizás ocurrido sin el proceder del demandante, á quien le servirá de escarmiento para otra vez y á todo litigante como ejemplo de lo que valen las recomendaciones en los tribunales de justicia.»

Se ha celebrado un *meeting* numerosísimo en Almería, para nombrar una comisión que solicite cuanto antes del ministro de Fomento la construcción del ferro carril de Linares á Almería y la canalización de los ríos.

S. M. la Reina Regente ha entregado al alcalde de San Sebastián 12.500 pesetas para que sean repartidas entre los pobres de aquella ciudad.

Con motivo del viaje del Sr. Canalejas á Almería, se ha presentado al gobernador civil de Mérida, una comisión presidida por el Obispo, haciéndole presente que sería muy conveniente que el señor ministro se detuviera en aquella ciudad para que pueda apreciar por sí los daños causados por los últimos temporales.

Nos escriben de Novelda dándonos cuenta de la solemne inauguración y apertura del Colegio de la Inmaculada Concepción establecido en aquella villa.

Se leyó un bonito discurso inaugural y algunas poesías que fueron muy aplaudidas, todas ellas inspiradas en el más puro sentimiento religioso.

En breve daremos á conocer á nuestros lectores algunas de las composiciones leídas en este acto que vienen á ser una viva protesta en contra de la enseñanza láica que hoy tanto se predica.

Como lo han anunciado carteles y prospectos, mañana se lidiarán seis novillos de la sierra de Alcaráz tomando parte en la lidia como primer espada el diestro Lagartija.

Parece que la empresa se halla animada de los mejores deseos, y quiere borrar á todo trance del público la mala impresión que dejó la última novillada.

La temperatura ha descendido bastante y se respira una atmósfera más pura y más propia de la estación en que nos encontramos.

Desde anteanoche estamos gozando de un tiempo agradable que es la antítesis de la última quincena de Setiembre.

Han tomado posesión de sus cargos los maestros de instrucción primaria de Almoradí, doña María del Milagro Miller y don Vicente Llaocer.

Dice *El Serpis* de Alcoy: «En el vecino monte Aytana ha aparecido una bandada de seis ú ocho monas ó micos, que causan grandes destrozos en las plantaciones de los campos cultivados de las estribaciones de dicha montaña, especialmente en el maíz en el que han hecho verdaderos estragos. Algunos cazadores han intentado exterminar á la bandada de merodeadores cuadrumanos, sin resultado alguno hasta ahora, si bien se confía que los frios del invierno y la falta de frutos para alimentarse, acabarán con los nuevos habitantes de las abruptas alturas de la montaña del Cid.

Se sospecha que proceda la exótica bandada de alguna mona escapada en estado *interesante* y que haya criado en aquellos riscos, pues ja más se ha conocido en el país dicha especie de animales en estado salvaje.

El día 10 del corriente será presentada á Su Santidad León XIII, por el obispo de Grenoble la peregrinación de jurisperitos franceses, que preside Mr. Luciano Brun. Dicese que el Papa les dirigirá una importante allocución sobre la cuestión romana bajo el punto de vista jurídico.

Continúa en Londres la agitación producida por el descubrimiento de las mujeres asesinadas. Se han abierto muchas suscripciones públicas con objeto de destinar la recaudación á los que denuncien ó ayuden á las autoridades para el descubrimiento de los asesinos de Whitechapel.

Se ha abierto una suscripción, que encabeza el virtuoso prelado de Tortosa, para la reedifi-

cación de la iglesia de San Juan de aquella ciudad, que se ha cerrado al culto por inminente estado de ruina.

D. El Diario de Orihuela:

«Añoche tuvo lugar una importante reunión en la Agrícola á la cual concurrieron los señores conde de Via-Mannel y Ville y el Sr. Mascort, quien después de ser presentado á la sociedad por el Sr. Marqués de la Puebla dió una interesante conferencia sobre el cultivo del ramio, el cual cree de gran trascendencia para la regeneración agrícola de esta huerta.

Explicó la procedencia de aquel textil así como las condiciones que deben reunir los terrenos que se dediquen á su producción, la clase de abono más útiles para su cultivo y cómo ha de hacerse este en cada uno de los tres años de duración de la planta.

Terminó dando conocimiento de las máquinas más perfeccionadas para el descortezado.

Es opinión de todos los agricultores que concurrieron á la reunión que será en breve un hecho la extensión del cultivo del ramio en esta región.»

Anteayer á las nueve de la noche llegaron á esta capital 14 Ingenieros de los que forman la *reunión de Jefes de servicio de ferro carriles franceses*, que anualmente visitan el extranjero y este año están visitando á España, se hospedaron en la acreditada fonda de Bossio.

En la mañana de ayer visitaron Elche y salieron ayer mismo en el tren correo para Madrid.

Ha sido elevado á superiora, la hasta hoy, elemental escuela de Comercio de Bilbao.

Ha sido nombrado representante de España en el Congreso Geológico que se ha de celebrar en Londres, nuestro comprovinciano D. Juan Vilanova.

En la noche del 3 han extraído unos cincuenta pañuelos de punto del comercio de ropas, sucursal del Sr. Lillo, establecido en la plaza de la Soledad de Orihuela.

La extracción parece que se llevó á cabo por una ventana, la cual ha aparecido abierta y doblado uno de los barrotes.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Bruno cf. y fr. La Misa y oficio divino son del Santo fundador con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—*Dominica XX después de Pentecostés*. Ntra. Sra. del Remedio y Nuestra Sra. del Rosario. *Jubileo del Santo Rosario*.

La misa y oficio divino son del Santísimo Rosario con rito doble de segunda clase y color blanco haciendo conmemoración de la *Dominica*.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las ocho misa de la Virgen con renovación y bendición del Santísimo, y á las nueve la Conventual; por la tarde á las cuatro y media dá principio un solemne novenario á la Santísima Virgen del Rosario con exposición los días festivos.

Estos religiosos cultos seguirán el orden siguiente: Se rezará el Santo Rosario con la Letanía Lauretana cantada seguirá el sermón que dirá D. José M.ª Mirete, finalizando con la *salve y gozos cantados á Nuestra Señora*.

En Sta. María á las ocho y media Misa de la Virgen; por la tarde se rezará el Sto. Rosario. En Ntra. Sra. del Cármen á las siete Misa cantada á Ntra. Sra. y al anochecer continúa el mes de Octubre con plática por el Sr. D. José María Mirete.

En las Agustinas á las cuatro de la tarde la Sabatina.

MAÑANA.

En la Colegial á las nueve la Conventual y al terminar el Coro sigue la Novena de Nuestra Señora del Rosario con sermón á cargo del señor Canónigo D. José María Mirete; terminado el sermón se rezará el Sto. Rosario procesionalmente llevando la Imágen de Nuestra Señora, finalizando con la Letanía, *Salve y Gozos cantados*.

En las Capuchinas el Centro del Apostolado de la Oración y cofradía del Sagrado Corazón celebra la función mensual en honor del Deífico Corazón siendo á las siete y media de la mañana la Misa de Comunión general y á las cuatro y media los Ejercicios con sermón que dirá don José María Mirete finalizando con las preces cantadas al Corazón de Jesús.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino».

Viena 3, 11 mañana.—A las nueve de la mañana de hoy ha llegado á esta capital el emperador de Alemania.

La recepción oficial ha sido brillantísima; pero las aclamaciones del público muy raras.

Fuera de las fiestas de la Corte, no se ha organizado ninguna popular.

La policía ha adoptado medidas de precaución para evitar manifestaciones hostiles.

Se han prohibido las iluminaciones ante el temor de que los racionalistas alemanes aprovecharán esta circunstancia para hacer una demostración.

París 4.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 65'97.—Con cupon. Después 75'75.—75'68.—75'62.—75'56.

Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 74'06. Sin cupon. Después 73'93.

Londres 4.—El periódico *The Standard* publica hoy un artículo consagrado á la participación de Italia, á la alianza austro alemana.

Dice que esta alianza hisonga sin duda alguna el amor propio de Italia y de Crispi; pero que por fin de cuentas puede suceder que la política imperante en Roma dé lugar á graves peligros para el país, ante los cuales la suntuosas alianzas no serán una compensación real y duradera.

«Tal vez llegue un día—añade—que Alemania y Austria después de conseguir de la triple alianza todo lo que desean de Italia, abandonen á esta frente á frente de Francia, la cual no olvidará ni perdonará la conducta seguida por el gobierno de Roma.»

«Esta consideracion debía haber pasado sobre Italia, cuyo buen sentido y cuya moderación no están plenamente representados en el lenguaje que el Sr. Crispi emplea en sus despachos.»

Roma 4.—El periódico *La Riforma* asegura que la misión del Sr. Cecchi en Zanzibar no ha fracasado como se ha supuesto.

Añade que las disposiciones del Sultan de aquella isla son excelentes y que es de esperar un satisfactorio acuerdo entre Italia y dicho país tan pronto como cesen las turbulencias interiores que reinan en la Sultania.

Pasado mañana serán obsequiados con una fraternal velada por la prensa romana, todos los corresponsales extranjeros que han venido á esta capital con motivo del próximo viaje del Emperador de Alemania.

Viena 4.—La sublime Puerta, ha tratado de poner de nuevo sobre el tapete la cuestión de Bulgaria; pero las contestaciones ambiguas dadas por las potencias no han satisfecho al Sultán, á pesar de que aquellas reconocen explícitamente los derechos de soberanía de éste.

París 4.—Se asegura que el presidente de la República, con motivo de su viaje á Lyon pronunciará un discurso aprobando implícitamente el proyecto de revisión constitucional acariciado por el Sr. Floquet.

Bruselas 4.—Al reanudar sus sesiones el parlamento belga, es probable que el príncipe de Chimay proteste enérgicamente contra la especie de que existe un convenio secreto entre Alemania y Bélgica, en virtud del cual esta potencia autorizaría á aquella el paso de tropas en el caso de una guerra franco alemana.

París 4.—Los fondos han abierto con firmeza en la Bolsa de hoy, pero la noticia de que los bancos de Inglaterra y Francia han elevado sus descuentos para contrarrestar la creciente exportación de oro, ha producido un brusco descenso en casi todos los valores. El 4 por 100 exterior español, experimentó una baja de 40 céntimos.

París 4.—El periódico *Orleanista El Sol* declara que está autorizado para desmentir la noticia del matrimonio del Príncipe heredero de Grecia con la hija del Duque de Chartres.

Lyon 4.—El Rodano se ha desbordado en varios puntos anegando grandes extensiones de terreno.

El ferro-carril que removiéndose el curso del Rodano, vá de esta ciudad á Ginebra, ha quedado interrumpido en dichos puntos.

Las pérdidas causadas en las inundaciones, considerables.

Londres 4.—El Banco de Inglaterra á elevado su descuento á 5 por 100.

París 4, 2 1/2 tarde.—Se acaba de publicar la noticia de que el Banco de Francia ha subido su descuento á 4 y 1/2 por 100.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 5 (6 t.)

Es seguro que se anticipará la reapertura de las Cortes.

Están muy adelantadas las negociaciones para realizar la coalición de los partidos federal y zorrillista.

Bolsa 73'75.

Madrid 5 (8 n.)

Ha llegado el general Cassola. Preocupa seriamente la cuestión de las reformas militares.

Ha terminado la huelga de las cigarreras en Habana.

Continúa la baja en las bolsas extranjeras.

Del Casino.

Madrid 5 (5 t.)

Asamblea federal acordado tomar parte elecciones si se concede sufragio universal. Bolsa 75'00.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 6.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

MAYOR, 30 Y 32.

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y PA' DIBUJO

En este antiguo como acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y cuando se deseen adquirir de España y del Extranjero; todos a precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo á fin de expendellos tan baratos, que puedan adquirirlas los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION DE BARCELONA.

CORRESPONSAL EN ORIHUELA
LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadrados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Seminarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
(Sin competencia)

Pianos de alquiler, pianos en alquiler con derecho á la propiedad.

Afinaciones y reparaciones en pianos. Gran repertorio de música de todas clases.

Pianos de Bernareggi, modelo núm. 1, á 3.400 rs.

Pianos Boisselot é fils, de Marsella, modelo núm. 3, gran forma á 4.400 rs.

Pianos Pleyel de París á 5.200 rs.

Pianos Pleyel de cola cruzados para Sociedades ó Casinos á 8.500 rs.

Todos los pianos vendidos por esta casa se garantizan por tres años y va acompañado cada uno por su certificado de fábrica.

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

EL DR. SANCHEZ CABEZUDO

acaba de establecer en esta casa un depósito de sus célebres

PILDORAS ATÍPICAS.

Son lo más NOTABLE que se conoce

CONTRA TODA CLASE DE CALENTURAS

sean cotidianas, tercianas ó cuartanas, sus resultados son seguros y tanto es así que el AUTOR garantiza sus efectos.

Sus muchos pedidos hoy y haberse admitido bajo rigurosos informes facultativos en varios hospitales, entre ellos el de Ntra. Sra. de la Misericordia de Toledo, á donde pue en los señores médicos pedir informes, hacen patente su justa fama.

Son de un aspecto y sabor agradable, no impidiendo para su uso al enfermo, que coma y beba lo que apetezca, pudiendo dedicarse á sus ocupaciones habituales y no jarse si hay necesidad.

Usarlas en los casos más desesperados y os convenceréis de nuestras apreciaciones. Se venden en esta farmacia, Hijos de Rodríguez Hernández, Mayor, núm. 22, Alicante, á 6 pts. caja de 80 pildoras, y 3 pesetas media caja de 40 pildoras.

A los pedidos de 20 cajas en adelante, se hace un descuento de consideración.

En Madrid, Melchor García, Capellanes 1, duplicado. Casa de comisión de especialidades nacionales y extranjeras y en el depósito Central, Hortaleza 86, Farmacia del doctor Argenta.

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-escuela en el Pasaje de Amérgo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores

propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE **SANTA TERESA DE JESÚS.**

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FERNANDEZ Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Calle Mayor, número 33

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de la fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calórico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id. También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

ANDRES EL PESCADOR

Esta obrita, que se acaba de publicar como folletín en EL ALICANTINO y que nuestros lectores han leído con tanto gusto, ha tenido el honor que alcanzan pocos libros en nuestros días, cual es, el haber sido entusiastamente elogiada por la prensa periódica de todos los colores políticos, á pesar del criterio altamente católico con que está escrita, además de haber merecido una muy favorable censura eclesiástica y notables testimonios de aprecio de personas muy ilustradas.

Un tomito en 8.º con elegante impresión y excelente papel 4 reales.—Dirigirse á D. Manuel Galbis Pbro. Sacristan de la Colegial.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados, superior, elemental ínfima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamento y demás datos que se soliciten.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampillas de Comunion para Cofradías de todas clases etc. Además se doran ó platan en cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla. NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FABRICA DE ESPEJOS
OR
JOSE REUS Y ROMAN
ALICANTE
Pórtico Ansaldo, 4.